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Direction (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 
आठ छात्र चार वर्लिन्ि महीिों अगस्त से िर्ंबर तक िो वर्लिन्ि लिफ्ट 8 AM और 5PM में 
एक परीक्षा के लिए उपजस्ित होते हैं. W और T के मध्य केर्ि िो व्यजतत परीक्षा िेते हैं, T की 
परीक्षा उस महीिे में है जजसमें दििों की संख्या एक सम संख्या है. P उस महीिे में परीक्षा िेता 
है जजसमें 31 दिि हैं. S, िाम की लिफ्ट में परीक्षा िेता है िेककि W से पहिे. U और R के 
मध्य तीि व्यजतत परीक्षा िेते हैं. W, T से पहिे परीक्षा िेता है.  V उस महीिे की िाम की 
लिफ्ट में परीक्षा िेता है जजसमें वर्षम संख्या में दिि हैं िेककि W के बाि. U, 30 दिि र्ािे 
महीिे में परीक्षा िेता है िेककि िर्ंबर में िहीं. P और Q के मध्य केर्ि िो व्यजतत परीक्षा िेते 
हैं. 
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि अक्टूबर में शाम की लशफ्ट में परीक्षा के लिए उपस्थित होता है? 

(a) T 
(b) Q 
(c) S 
(d) V 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q2. T निम्िलिखित में से ककस महीिे में परीक्षा के लिए उपस्थित होता है? 

(a) अतटूबर 
(b) लसतम्बर 
(c) िर्ंबर 
(d) अगस्त 

(e) निर्ावररत िहीं ककया जा सकता 
L1Difficulty 1 
QTags day/month/year-based puzzle 
 

Q3. निम्िलिखित में से कौि Q के ठीक पहिे परीक्षा के लिए उपस्थित होता है? 

(a) V 
(b) U 



(c) S 
(d) R 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q4. निम्िलिखित में से कौि सा किि R के संदर्भ में सत्य िहीं है? 

(a) R सुबह की लिफ्ट में परीक्षा के लिए उपजस्ित होता है 

(b) R उस महीिे में परीक्षा के लिए उपजस्ित होता है जजसमें वर्षम संख्या में दिि हैं 
(c) T, R के ठीक बाि परीक्षा में उपजस्ित होता है 

(d) R और Q के मध्य केर्ि िो व्यजतत परीक्षा के लिए उपजस्ित होते हैं 
(e) िोिों (b) और (d) 
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Q5. निम्िलिखित में से कौि अक्टूबर में 8 AM पर परीक्षा के लिए उपस्थित होता है? 

(a) P 
(b) R 
(c) W 
(d) U 

(e) इिमें से कोई िहीं   
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Directions (6-8): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

आयव बबिं ुX से बबिं ुS तक पजश्चम दििा में चििा िुरू करता है और 4 ककमी की िरूी तय 
करता है. किर र्ह िायें मड़ुता है और बबिं ुV पर पहुचिे के लिए 6 ककमी चिता है, र्हां से र्ह 
िोबारा िायें मुड़ता है और बबिं ुR पर पहुचिे के लिए 4 ककमी चिता है.  अंत में र्ह अपिे बाएं 
मुड़ता है और अंनतम बबिं ुQ पर पहुचिे के लिए 2 ककमी चिता है. 

 
 

Q6. यदि बबिं ुT, बबिं ुV और बबिं ुR के मध्य में है, तो बबिं ुT के संििव में, बबिं ुQ ककस दििा में 
है? 

(a) उत्तर  

(b) िक्षक्षण-पजश्चम  



(c) उत्तर-पूर्व  

(d) उत्तर-पजश्चम  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q7. यदि बबिं ुW, बबिं ुS और बबिं ुV के ठीक मध्य में है, तो बबिं ुX और बबिं ुW के मध्य 
न्यूितम िरूी तया है? 

(a) 5 ककमी 
(b) 7 ककमी 
(c) 6 ककमी 
(d) 4 ककमी 
(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q8. बबदं ुS के संदर्भ में, बबदं ुR की ददशा क्या है? 

(a) पजश्चम 

(b) उत्तर-पूर्व 
(c) िक्षक्षण-पजश्चम 

(d) िक्षक्षण 

(e) इिमें से कोई िही ं
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Q9. यदद संख्या 78364925 में, प्रत्येक सम संख्या में 1 जोड़ा जाता है और प्रत्येक विषम संख्या 
स े1 घटाया जाता है किर सर्ी अंकों को बाएं से दायें बढ़ते क्रम में व्यिस्थित ककया जाता है. 
तो निम्िलिखित में से कौि सी संख्या दायें छोर से 5िें थिाि पर है?  

(a) 3 
(b) 7 
(c) 6 
(d) 5 
(e) 8 
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Q10. यदद शब्द INSPIRATION में सर्ी िर्णों को बाएं से दायें बढ़ते क्रम में इस प्रकार 
व्यिस्थित ककया जाता है स्जसमें पहिे सर्ी थिरों को और उिके बाद सर्ी व्यंजिों को 
व्यस्थित ककया जाता है तो इस व्यिथिा के बाद O और S के मध्य ककतिे िर्णभ हैं? 

(a) िो 
(b) एक 

(c) कोई िहीं 
(d) तीि 

(e) चार 
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Directions (11-14): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये. 

पांच लमत्र, B, E, H, K और N, प्रत्येक को एक बिवडे पाटी में वर्लिन्ि संख्या में चॉकिेट प्राप्त होती 
है. K को B से 7 अधर्क चॉकिेट लमिती हैं. N को तीि व्यजततयों से अधर्क चॉकिेट लमिती 
हैं. E को सबसे कम चॉकिेट प्राप्त होती हैं. H को N से कम चॉकिेट प्राप्त होती हैं. E को वर्षम 
संख्या में चॉकिेट प्राप्त हुई हैं. K को 65 चॉकिेट प्राप्त हुई हैं. र्ह व्यजतत जजसे िसूरी सबसे 
कम चॉकिेट प्राप्त हुई हैं उसे B से 3 कम चॉकिेट प्राप्त हुई हैं. 
 

Q11. निम्िलिखित में से ककसे तीसरी सबसे कम चॉकिेट प्राप्त हुई है? 

(a) B 
(b) H 
(c) K 
(d) N 

(e) निर्ावररत िहीं ककया जा सकता 
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Q12. N के पास चॉकिेट की संर्ावित संख्या क्या है? 

(a) 66 
(b) 57 
(c) 58 
(d) 62 
(e) 71 
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Q13. निम्िलिखित में से ककसे N से अधिक चॉकिेट प्राप्त हुई हैं? 

(a) K 
(b) E 
(c) B 
(d) E 

(e) निर्ावररत िहीं ककया जा सकता 
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Q14. E को प्राप्त चॉकिेट की संर्ावित संख्या क्या है? 

(a) 52 
(b) 56 
(c) 53 
(d) 57 
(e) 60 
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Q15. शब्द ‘ECONOMIST’ में िर्णों के ऐसे ककतिे समूह हैं, स्जिके मध्य उतिे ही िर्णभ हैं 
स्जतिे उिके मध्य अंग्रेजी िर्णभमािा में आते हैं? 

(a) चार 

(b) एक 

(c) िो 
(d) तीि 

(e) कोई िहीं 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

           Date 
Month 

    8 AM   5 PM 

August        P    S 

September        U    Q 

October       W    V 

November       R    T 

 



S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(c) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

 
S6. Ans. (c) 
S7. Ans.(a) 
S8. Ans.(b) 
 
S9. Ans.(d) 
 
S10. Ans.(e) 
 
Solutions (11-14): 
Sol. K (65) > N > B (58) > H (55) > E 
S11. Ans.(a) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(a) 
S14. Ans. (c) 
 
S15. Ans.(d) 
 


